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szembenA liberalizmust 
sokan összetévesztik

I radikalizmussal ebben az or­
szágban, mondta a miniszter­
elnök és megtoldotta a mondását 
egv ügyes hasonlattal. A libera­
lizmusnak — úgymond gyer­
meke a radikalizmus, de meg­
fordított köztük a viszony, mint 
a görög mitiiológin Kronos istene 
és gyermekei közölt, inert Kronos 
felfalta a gyermekeit, ebben az 
esetben pedig a gyermek, a radi­
kalizmus, falja fel az apái. a li- 
lierálizmusl.

A hasonlat kétségkívül szelle­
mes, di mint ahogy a hasonla­
toknak rendes szokása, sánta is 
egyúttal. Mindjárt azon kezdi a 
sáiititást, hogy a radikalizmust 
,i szabadelvüség gyermekének 
mondja. Holott radikális politika 
rendszerint nem a szabadelvű 
uralomnak szokott következése 
lenni, hanem ellenkezően, a sza­
badságok elnyomásának. Amint 
hogy a radikalizmus, ebben 
aztán igaza van a miniszterelnök 
nek — csaknem mindig és pedig 
nemcsak minalunk, liánéin más­
hol is, a szabadság elnyomásának 
eszközévé válik. Már ezért is el­
lentéte a szabadelvüségnek és ha 
igaz, hogy a sas csak sast nemez, 
ezért sem lehel a szabadelvűsig 
gyermeke.

A radikális politikai irány erő­
södései és uralomra jutását csak­
nem kivétel nélkül olyan orszá­
gokban látjuk, amelyekben, akár 
rendszeresen, akár valamely rpnd 
kiviili viszony halasa alatt, a sza.- 
badelvüség háttérbe szorult. A 
latin népeknél hatalmasan előre 
nyomuló radikalizmusnak a szü­
lője valójában a túlzottan kon- 
zcrvaitiv, vagy inkább reakciós 
kormányzat Miit. mig a gcrmáii 
országokban s különösen az e 
tekintetben leginkább mintául 
szolgáló Angliában, a mérsékelt 
konzervatív es mérsékelt libera­
l's irányok szépen váltakozva kö­
vetkeztek egymás után. Alihoz, 
bogy a radikális irány túlsúlyra 
s legalább egy id őre kormányra 
jusson Angliában is. a világhá­
borúra volt szükség. A viláchá- 
borura, amely a maga rettenetes 
erejével még a józan Angliában 
is elnyomta legalább ideiglene­
sen a mérsékelt irányok érvénye- 
sütését és a szükségképpen sza- 
badsagfosztó háborús rendelkezé­
sekkel kihívta a túlzottan gyor­
sított haladás utáni vágyakozás
b’ktelenségét.

Minalunk, Magyarországon sem 
■' szabadelvüség uralmát követte 
:l radikális irányzat. Az 18-18-i 
l‘a8y idők töemherei igazan sza-
adelvüek voltak s munkájuk

,u csapott át I adikálizmusba.
: Kiegyezés után sem voll soha 
'gazaid,.n, szabadelvű egyetlen 
malom sein, mint a Deák Ferenc 
portjáé s helyéi nem radikális,
iie""!* :I szabadelvűnek

vmo, de a józan konzervatív

l isza Kálmán vezetése alatti 
párt foglalta el. Bizonyos, hogy a 
szabadelvű pártnak hova inkább 
csak a neve maradt liberális, de 
szelleme mindinkább konzerva­
tívvá alakult és a koalíció bukása 
utáni feltámadáskor, igen helye­
sen, el is hagyta a szabadelvű 
nevet. A Tisza István pártja ép­
pen úgy foglal magában szabad­
elvűeket. mint konzervativeket és

a vele
lenzék is éppen uigy konzerva­
tív és liberális elemekből ál­
lott, mint a kormány pártja. 
Nálunk is a háborúval járó kor­
látozások növelték nagyra és tet­
ték kirobbanásra alkalmassá a 
gyorsan és gyökerestül változtat­
ni kívánó erőket, akár a többi or­
szágokban. Hogy aztán a tapasz­
talatoktól megriadva, a nyugodt

haladás Ilivel is készek lettek a 
rend érdekében engedményeket 
lenni a szabadság rovására : ez 
megint a radikalizmus erősítésé­
re szolgált. De a szabadelvüség a 
ladikul izmustól, mint mindig, ma 
is idegenebb, mint a komoly kon­
zervativizmustól s benne munká­
jának. a szabadság megóvásának 
és kiterjesztésének éppenugy el­
lenségét látja, mint a reakcióban.

Még ma sem találták meg 
a meggyilkolt Kodelka fejét.

A rendőrség befejezte a nyomozást,
Tludapesf. jan. 13. A Tölgyfa- 

utcai rablogyilkossag ügyében a 
főkapitányság ma délben befe­
jezte a nyomozás munkáját.

A rendőrség megkezdte a nyo­
mozást a lagujabban bejelentett 
pozsonyi eltűnés ügyében is. A 
főkapitányság ebben a kérdésben 
bevárja a pozsonyi nyomozás
részleteit és 
leni, hogy

azt igyekszik kid

az öreg ur hova tűnt el I.éde- 
rerék lakásáról.

A budapesti rendőrség egyelőre 
:i lágymányosi hoblest ügyét 
akarja kinyomozni.

Horvrtth Antal dr., rendőrfőta­
nácsos elmondta, hogy Léderemé 
azért tört meg kihallgatása alkal­
mával olyan hamar és kezdeti 
beszélni, mert női hiúságának 
imponált az, hogy régi társadalmi 
állásához méltóan beszéltek vele.

A főkapitányságon ina délelőtt 
sikerült tisztázni Lédererné elő­
életét. A rendőrség ugyanis meg 
állapította, hogy Schwartz Má­
ria Rottemann városában 

egy éjjeli őrnek xolt a leánya. 
Szegényes nevelésben nőtt fel 
és 1912-ben Pozsonyba került, 
ahol a Szecesszio-kávéházhan 

fel író nő volt.

A rendőrség hivatalos jelentése a Tölgyfa­
utcai rablógyilkosságról.

Most a Léderer házaspár elő­
életének felkutatására folyik a 
nyomozás. Ismeretes, hogy Léde­
rer Gusalávnét született Schwartz 
Máriát tegnap bünrészcsség és 
bűnpártolás címén letartóztatásba 
helyezték. A rendőrség ezzel a 
ténnyel azonban még nem zárta 
le a nyomozást, hanem több min­
denféle szempont tisztázását tűzte 
ki célul.

Érdeklődtek Léderernénél az

iránt is, hogy hogyan került Ko­
delka zsebébe a gummikeztyü. Az 
asszony azt felelte, hogy ő azt so­
hasem látta. A keztyuből azt kö­
vetkeztetik, hogy a főhadnagy a 
feldarabolás munkáját a keztyü- 
ben végezte és ebből is kiviláglik, 
hogy

a kezty üt már előre beszerez­
ték, tehát Lédererék már elő­
re elhatározták, hogy a holt­
testei fel fogják darabolni.

után

időre

A gyilkos házaspár nem tud aludni.
nagy már harmadik napja a 
Margit-köruti fogház lakója. Éj­
szakáit álmatlanul tölti, kihall­
gatása alkalmával letargikusan 
viselkedik és megadással viseli 
sorsát. Ma délelőtt több tanul 
idéztek be a rendőrségre, köztük 
Kodelka hozzátartozóit és bará­
tait, akik közölték, hogy Ködeikét 
rendes, becsületes embernek is­
merlek. Kihallgatták Kodelka kü­
lönváltál! élő feleségéi is.

A rendőrorvosok véleménye sze 
vilit Lédererné üldözési mániát 
kapott a fogságban. Egyébként 
állandóan férje és sógora 
érdeklődik.

Egész éjszakát szótlanul, a 
priecsen ülve töltötte.

csak a kora reggeli órákban, 
óra felé feküdt le es rövid 
elaludt.

A rablógyilkos esendórföhad

Mint kasszírnő Ismerkedett meg Lédererné
az urával.

Tegnap délután fel 2 órakor 
váratlanul felhívta a budapesti 
főkapitányságot a pozsonyi remi 
őrség és közölte az ügy főrcfe- 
rensével. hogy Schwartz Mária 
Pozsonyban kávéházi feli ró nő 
volt és több adatot bocsa tolit ion 
ítélkezésére a rendőrségnek.

Ezen értesítés vétele után T.e 
derénél ma délelőtt újból kihall 
gatusra vezették elő. A rendőrség 
Lédererné. vallomásából megálla­
pította, hogy atyja nem mérnök 
volt, mint ahogy állította, hanem 
Ausztriában vasul i bakter. — 
Schwartz Mária még ■ a háború

előtt Pozsonyban a Szecesszió 
kávéháziéin volt lel ivónő.

E minőségben ismerkedett 
meg későbbi férjével, akivel 

viszonyt folytatott.
A bábom kitörésekor a férfi be­
vonult. A kávéházi felirónő pedig 
Becsbe költözött, ahol a Caffé Co- 
loesseiumban volt felirónő. 1917. 
év vegéig volt Bécsijén," amikor 
visszaköltözött Pozsonyba.

Miből vették a drága 
bútorokat?

A pozsonyi értesítés egy rejté­
lyes Onkel nevű ember eltűnését 
is megemlíti, akit állítólag ők 
lettek el láb alól. azonban erről 
az asszony mit sem akar tudni. 
1918-ban Léderer visszajött a 
harctérről es Schwartz Máriát fe­
leségül vette. Az ezután követ­
kező időben történt a rejtélyes 
idegen eltűnése. A rendőrség eb­
ben az ügyben is nyomoz. Mind­
járt

a nyomozás elején feltűnt a 
rendőrségnek a gyilkos házas­
pár pompás lakásberendezése.

Az asszony azt vallotta, hogy 48 
ezer koronáért vették a forrada­
lom után. A berendezést időköz­
ben többször kicserélték. Ezek­
nek a bútorcseréknek az idejét 
igyekszik megállapítani a rend­
őrség.

A pozsonyi adatok alapján 
minden részlet tisztázása érdeké 
ben nincsen kizárva, hogy a bu­
dapesti rendőrség kiküldöttei 
úgy Pozsonyban, mint Becsben 
is nyomozni fognak, bogi- a Le 
derer házaspár egész előéletét 
tisztázzák.

A Tölgyfa-utcai lakás" 
ban egy öreg ur is 

eltűnt.
Ismeretes nz a körülmény, hogy 

a rendőrség a nyomozás során 
elővette a lágymányosi feldara 
bolt hentes ügyében összegyűjtői I 
iratokat is. Az ezen nyomozniI 
iratoknál fekvő bűnjeleket és 
fényképeket felmutatták Léderer 
nének, azonban nem mutatott 
semmiféle megdöbbenést.
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Zoltal Lajos székfoglalója 
a Tisza István Tudományos Társaságban

kezelt Becsből es az üreg ne 
egyszerre eltűnt

A rendőrség erre :i körűimenvi < 
is kiterjeszti a nvvinozásl.

\'.nI a veiulorsegen egy kum 
vallomás, amely orról szól, hogy 

.1 .éileverné kevéssí 
:i Tölgyfa-utcába való költö­
zés uli’in cgv idegen orral ér-

Kodelkanincs
N incsen tisztázva az a korul- 

u gyilkos liázasj)ái 
miképen végzett a szerencsétlen 
lientesmesterrel és pedig azért, 
meri

V

a hentes lejét még nem talál­
ták meg.

1 .ideiemé azt vallja, hogy leije 
revolverrel lőtte le Ködeikül, ezt 
a körülményt a rendőrség azon­
ban nem tartja valószínűnek. A 
helyszíni szemle alkalmával le­
foglalt ugyan a rendőrség egy re­
volvert, amit átadott a csendőr­
ségi nyomozó hatóságnak. Itt a , 
fegyvert fegyverszakértő fogja ! 
megvizsgálni és ez fogja meg­
mondani, hogy a mondott időben i 
ténvleg használták-e a fegyvert és j

c/.l miképen használták.
A főkapitányságon Összegyűj­

tőit bűnjeleket kiküldik a katonai 
ügyészségre, mert a gyilkos fő­
hadnagy ügyének táryalása ha­
marabb fog megtörténni előre­
láthatólag, mint a felesége és öes- 
ese ügyének tárgyalása.

A rendőrség ma délelőtt még 
meghallgatta Lederer Sándort is 
a kapott 5 millió korona hollété­
ről.

Léderer Sándornál 3 millió ko­
ronát foglalt ie a rendőrség, kél

pedig a Liptai-millió koronát
Utcai lakásán szekrényében ta­
láltak meg. Egyebet Léderei 
Sándortól ezenkívül ma déleiéiti 
nem is kérdeztek.

Lédererné megfenyegette a rendőrkapitányt.
Ma délben bevezették Léderei 

Gusztáváét Radoesay lenő szobá­
jába, hogy aláírassak vele a ma 
délelőtt foganatosított kihallga­
tásról felvett jegyzőkönyvet. Az 
aláírásnál Léderer Gusztávaié fel 
Úrnőén agresszíven viselkedett és 
az őt kihallgató Radoesay rendőr 
kapitánynak olyasfélét mondott, 
hogy a rendőrkapitánv őrajta ke­
resztül akarja karrierjét megala­
pítani. Szinte

fenyegto mozdulat kíséreté­
ben még azt a megjegyzést is

tette, hogy megfogják látni, 
férjem és én nemsokára ki­
szabadulunk a fogságból és 
ezért a felesleges zaklatásért 
elégtételt fogunk magunknak 

venni.
Ez a magatarás és fenyegelődző 

kijelentés azok szemében, akik 
jelen voltak a kihallgatásnál 
nagy visszatetszést kellett, annak 
az asszonynak a részéről, aki 
úgyszólván az akasztófa árnyé 
kában várja sorsa beteljesedését.

Léderernét átvitték az ügyészségi fogházba.
A mai kihallgatáson Léden r 

Gusztávaiéhoz a lágymányosi gyil 
kosságra vonatkozólag is intéz­
ték kérdéseket. Lédererné a ki­
hallgatás során alibit igyekezett 
bizonyítani és az mondta az őt 
kihallgató rendőrkapitánynak, — 
hogy abban az időben, mikor a 
gyilkosság megtörtént, ő férjével 
Reichenhallban időzött. A főka­
pitányság nyomban táviratot kid

Lédererné sikkasztott is.
Becs, január 13. A bécsi rendőr­

ség megállapította, hogy Léderei 
feleségét a bécsi hatóságok is ke-

Nézzen az Égre!
Jön a „VESTA“!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön I
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Az Eötvös kollégiumnak a múlt 
hétre tervezett két felolvasó ülésé­
nek rendező bizottsága tegnap, hét­
főn délután értekezletet tarlóiI dr. 
(•sülős Ferenc tanácsnok elnöklete 
alatt s otl elhatározták, hogy a fel­
olvasó ülés két szereplőjétől. Ko­
dály Zoltán és Basilidcs Máriától 
választ kérnek arra, hogy ennek a 
hónapnak folyamán lesz-e módúk­
ban Debrecenben a hirdetett letolva-

A monostorpályii főjegyzőnek, Ká­
ból Un Vilmosnak a tragikus halála 
ügyében még ma sem látnak tisztán 
a nyomozó hatóságok. A Sebők And­
rás es a lőjegyző fia ellen szóló lát­
szat nem nyert bizonyítást. Ma ez­
után újabb támpontot nyert, a vizs­
gálat egy bejelentés nyomán, amenv 
nyiben a hatóságok tudomására ju­
tott, hogy* a kérdéses napon egy- top

dőlt a reichenhalli rendőrségnek 
és kéri, hogy abban állapítsa 
meg pontosan mikor és meddig 
tartózkodott ott Léderer és fele­
sége.

A gyilkosnőt és sógorát Lede­
rer Sándort ma délután fél 3 óra­
kor

erős fedezetül átszállították a 
kir. ügyészség Markó-uteni 

fogházába.

íesik, még pedig a törvényszék 
sikkasztás miatt, a járásbíróság 
pedig tolvajlás miatt. .MTI.)

Az Eötvös-Kollégium felolvasó ülése
sást, illetve előadást megtartani. - 
Amennyiben ez nem volna lehetsé­
ges. abban az esetben az ülés ta 
vuszra, valószínűleg májusra ma­
radnak, mert — amint azt múltkori 
számunkban megírtuk — Basilidcs 
Mária c hó végén külföldi hangver 
senykőrutra megy. ahonnan csak 
két hónap múlva fog Magyarország­
ba visszatérni.

Uj nyomon halad a monostorpályii 
gyilkosság nyomozása.

rongyos csavargó huzodull meg a 
községháza istállójában és igy nem 
hihetetlen, hogy ő követte e! a vak­
merő gyilkosságot. A vizsgálat most 
ebben az irányban lett kiterjesztve 
és ennek a gyanús ismeretlennek a 
személyazonosságát próbálják meg­
állapítani1. A személyleirás alapján 
országos körözése már folyamatban 
van.

tegnap délután 5 urai kezdettel 
nagyszámú előkelő közönség előtt 
folyt le a kollégium kis tamicsler- 
inében Zoliul Lajos székfoglalója.

Zoltai Lajos, a kiváló, nagy tudo­
mánya városi muzeumör székiugln- 
lújánnk azt a részét olvasta föl. a 
mely arról szólt, hogy Debrecen va­
ros milyen területen feküdt, mik col­
iak nevezetes épületei és utcái. Na­
gyon sok becses történeti adatot 
mondott előadásában, melyét a kö­
zönség feszült érdeklődéssel hallga­
tott. Az értekezés érdekes és figyel­
met lekötő volt. A bemutatott vész 
felolvasása után megihdultan mon­
dott köszönetét a társasági rendes

taggá valu megválasztásáéi'!, nirlv 
alán Láng Nándor üdvözölte az ni 
tagol meleg szavakkal.

I! asz Biehárd egyeli mi nyilvános 
rendes tanár, társasági rendes |:.n 
mulatta be Magyarország nyelvatla­
szát. mely a különböző nyelv és 
uv elvjárás'ok elterjedésé! szabato­
san tünteti fel. A nagyéilékii tudo­
mányos úttörő munkának növeli; az. 
értékét s érdekességét a tudósnak az 
a közlése, hogy a munka elkészítésé­
ben a legfőbb segítőtársa a felesége 
volt.

A magas nívójú előadást a kö­
zönség fokozott érdeklődéssel 
gnlta.

A debreceni főreáliskolai volt tanuló­
társak szövetsége a főiskolai hallgatók 

segélyezéséért.
A debreceni ulhmii Fazekas Mi 

húly főreáliskolai volt tanulóba cak 
szövetsége választmányi ülésében 
elhatározta, hogy mint eddig is, a 
most következő félévi beiratkozá­
sokkal kapcsolatos költségek lede- 
zetére és erejéhez képest a debre­
ceni állami főmüiskola volt és je­
lenleg bármily irányú főiskolai jel­
legű tanulmányokat végző szegény- 
sorsú növendékei közül az arra leg­
érdemesebb négy hallgatónak egyen 
ként 400,000 korona egyszersminden- 
korí tanulmányi segélyt ad.

Ennek elnyerésére irányuló i ész­
lelésén megindokolt kérvények a fö-

iskolai tanulmányuk eruaiéi.yes 
folytatását, valamint a most követ 
kezö félévre való beiratkozást iga 
zoló lecke könyv, vagy ezt helyette­
sítő hivatalos igazolvány csatolásá­
val e hó 21-ig bezárólag a szövet • 
ség választmányához címezve, an­
nak elnökéhez, Unghváry György 
Máv. főfelügyelőhöz Debrecen Liba 
kéri. Szekfü-utca 20. szám. lehetőleg 
személyesen délután 3—5 óra között 
adandók be.

A segélyek kiadásáról a szövetség 
választmánya e hó 26-iki ülésében 
dönt. melyről a segélyt elnyerőket 
azonnal értesíteni fogja.

Két és fél évi fegyházbüntetés erős fel 
indulásban elkövetett emberölésért.

Ujlebértón az elmúlt év augusztus 
23-án nagy vásár volt, mikor Sza- 
bolcski Pál a Dorogi'-uteán 2 és 3 
óra között meglátta haragosát. Trils 
Józsefet, akivel már a délelőtt fo­
lyamán egyszer összeszólalkozott. 
Most Szabolcski Pál utána szaladt 
a szekéren ülő Tritsnck és hátulról 
jobb vállán zsebkésével megszűrt« 
és elszaladt. Ugyanaznap délután 
Szabolcski megint összetalálkozott 
Tritsel a Dorogi-utca sarkán levő 
gyógyszertár előtt és heves szóvál­
tás után Szabolcski a csizmaszárá­
ból előrántott egy disznóölő kést és 
azzal Trilset szivenszurta, aki azon­
nal eszméletlenül összeesett. Sza­

bolcski t a csendörség letartóztatta, 
majd a nyíregyházai törvényszék 
biztosíték ellenében szabadlábra he­
lyezte és az ősszel megtartott tár­
gyaláson szándékos emberölésért I 
évi fegyházra ítélte. Az Ítélet ellen 
az ügyész és a vádlott egyaránt IV 
lebbeztek.

A tegnapi napon tárgyalta ezt az 
ügyet az Ítélőtábla és Szabolcski P. 
bűncselekményét erős feli'iidulúsb.m 
elkövetett emberölésnek minősítette 
és a négy évi legyházbüntelé .cl kél 
és fél évre szállította le. Az iiélel 
ellen dr. Vuttay főügyész a Kűri) 
hoz feltbbezetl.

Borzalmas vasúti összeütközés 
huszonegy halottal.

ilcrne, január 13. (Wollt. A Bér­
iül—Köln között közlekedő 10. szá 
mu D. vonat ma reggel 7 óra 25 
perckor az itteni állomáson vesz­
teglő 230. számú személyvonatba ro­
hant bele. Az összeütközés alkalmá­
val a személyvonat a három utolsó 
kocsija teljesen pozdorjává zúzó­
dott.

Eddig már 21 halottat húzlak ki a 
romok alól.

Eesen. január to. Wolff.) Az <-■ 
seni birodalmi vasuligazgntösng 
közli :

A 10-cs -.zánui D. vonat iii.i reg­

gel 7 óra 20 perckor betevőimül a 
honiéi állomáson veszteglő 230. sz. 
személyvonatba. Az összeütközés 
alkalmával sürü köd és nagy sötét 
ség uralkodott. A mentők a munka 
latokat azonnal megkezdték. A sze 
roncsétIcnségit, amennyire az eddi 
gf vizsgálat kiderítette, valószínűleg 
az idézte elő, hogy a D. 10 es szá 
mu vonat vezetője az állj-ra fordi 
tolt jelzőtáblát a köd miatt nem 
látta meg és igy nem vette figye­
lembe. Az esseni vasutigazgutóság 
valamennyi felelős tényezője a hely 
színre érkezett.

Az Ehnemann-test- 
vérek manipulációi

Mind jobban és jobban bontakoz­
nak ki azok a .szédületes apekulá 
eiók, amiken a két Ehncmu.m test 
vér meggazdagodott. Fölhajtókkal 
dolgoztak, kik nagy meséket mond 
lak a testvérek miltiáidók ,t éró há 
zairól. Házuk tényleg volt. vsak 
hogy az apjuk nevén.

A forradalmak előtt rongyosan 
jöttek Debrecenbe és kötiyöiadoiná- 
nyokat gyűjtöttek ; később csemegéi 
árusítottak t5/.elmeiket a koronán 
kezdték : összeköttetésben voltak a 
gyilkos Rciuitz Jakabbal is. Majd 
bankirodat nyitottak és milliós vál­
lalkozásokba kezdtek, ezt azért is 

lehették, mert Becsből k«pl«k értés

1 sitésekel.
A nyomozás a nagyszabású büu 

ügyben még folyamatban van és ki 
tudja, még mi log kiderülni a kel 
csaló bank bizományosról.

Mint lapzártakor értesülünk Elv 
nemannék ellen mintegy 22 fel jele.’ 
tés érkezett. A jóhiszemű áldozatok 
kára több mint egy milliárd koron i 
Az újabb bizonyítékok szeri.it :»ay 
december vége felé készült a két 
icstvcr a szökésre, mert a legtöbb 
ügyfelük január egyre mondta fel a 
kosztpénzeket. Ebnem mn Gézi de;' 
31-én, Hermann pedig 1-én szökő! I 
meg Debrecenből. Állítólag a szö­
késben levő fivérek édes apja, 
Bhnemanu Dávid — 'evek! kapott 
külföldön bujkáló fiaitól, a levél 
keltezés! h Ivét azonban eddig nem 
sikerült mgállapitemi
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Az első Jókai-ünnep.
Uudupv.4, jan. Ki. A Jókai ccn 

(vanáviumi ünnepségek sorozatát 
tegnap délelőtt kezdte meg Pesl- 
pilissoltkiskunvámegye nagysza­
bású diszközgy ii léssel.

Elsőnek l’estvávmegye főispán 
ja, dr. Preszlt) Elemér üdvözölte 
a vendégeket. „Hogy van magyar 
nemzet, magyar irodalom és mű­
vészet, azt mi ennek az 1825-től 
kezdődő kornak és nagy férfiak­
nak köszönhetjük. Ekkor szüle­
teti t Jókai, kinek regényei még 
most is legkedvesebb olvasmá­
nyok. Magyarország integritásá­
nak nem lehet jobb agitátora, 
mint Jókai, kinek müvei örök 
időkre összefűzték Magyarország 
gal az elszakított részeket. Pest­
vármegye közönsége mindig elől 
fog járni a hazafias felbuzdulás­
ban. igy Jókait is elsőnek ün­
nepli“.

Pékár Gyula a Petőfi Társaság 
nevében szólal fel : Szükség van 
a Jókai életet, reményt, egészsé­
get, bitet adó könyveire, de szük­
ség van a Petőfi trombitájára is. 
Amit Petőfi lett a költészetben, azt 
telle Jókai a prózában. Vajba a 
mi dekadens if júságunk újra Jó­
kai hősébe lenne szerelmes és 
vajha a mai futurista leányok is 
a Jókai bőséhez térnének vissza. 
Rajtuk áll!

Ezután Vargha Gyula törvény- 
hatósági bizottsági tag tartotta 
meg beszédéi Jókairól :

A lángeszűteknek ilyen nagy
azdagságat ilyen rövi idő

alatt a legműveltebb nemzetek 
sem tudják felmutatni. Jókat 
dolgozott és egy egész könyvtár­
ral gazdagította a magyar iro­
dalmat. Jókai valóságos rajongó­
ja volt a szépnek, jónak, ember­
szeretetnek. Rajongó tisztelettel 
volt Erzsébet királyné iránt és 
mély rokonszenv fűzte Rudolf 
trónörököshöz.

Jókainak és köilőtársainstk hal­
hatatlan érdemük, hogy az elnyo­
matás korszakában sem enged­
ték elfásulni a nemzetet. Isten­
nek hála ma is vannak jó köl­
tőink, jeles Íróink és régi jele­
seink, akik a nagy elődök példá­
ját követni fogják.

Az ősz költőt hatalmas beszé­
dének befejezése titán a közönség 
tomboló tapssal ünnepelte. Be­
szédet is gyakorta szakította fél­
be a helyeslő laps.

Berzevic/.g Albert emelkedett 
szólásra és a Jókai centenná- 
I him bizottság képviseletében 
mondott beszédet. A magyar 
irodalom és a politika mon­
dotta — mindig szoros házastársi 
viszonyban voltak. Egyszer a po­
litikai események szólaltatták 
meg az irodalmai, máskor az iro­
dalom serkentette cselekvésre a 
politikát. Amikor a fegyver ki­
esik a nemzet kezéből, akkor a 
nemzet fegyvere mindig az iro­
dalom.

Bcrzcviczy Albert tapssal több­
ször megszakítóit beszédét lelkes 
'.’vációval fogadta a közönség.

Aguraszkg Tivadar felszólalá­
sára a díszközgyűlés véget élt.

AlTeHE
i. cigarettapapír Es hüvely

Coolidge
Washington, jan. Ki. Az elmúlt 

hó 18-án délelölt 10 órakor 
Coolidge elnök a Fehér Házban 
kihallgatáson fogadta dr. Baltazár 
Dezső debreceni püspököt, fiát 
Baltazár J .ászlót, valamint a J>üs 
pök kíséretében levő Baja Mihály 
debreceni lelkészt. A püspököt és 
társaid a magyar követség helyi- j 
ségéből Ilerlclendg Andor követ- 1 
ségi titkár kalauzolta a Fehér : 
Házba a távollevő nagykövet he- j 
Ivett. Coolidge elnök meleg kéz- 
szorilássál fogadta a magyar za- j 
rándokokat s nagy figyelemmel 
hallgatta dr. Baltazár Dezső püs­
pököt, ki angol nyelven a követ- i 
kező beszédet intézte az Elnök- j 
hoz :

A püspök üdvözlő beszéde.
„Elnök Ur ! d ele van lelkem 

bálával ön iránt, aki olyan ne- í 
mcs lelkű, hogy szeretettel és j 
megbecsüléssel fogadta egy szc- J 
rencsétlen ország és egyház gyász- i 
ha öltözött követét.

A világháború és azt követő : 
belső zavarok teljesen tönkre tet­
ték az én hazámat és egyháza­
mat. Mi romok közölt járunk és 
siratjuk a múltúnk szép emlékeit. 
Pedig a világnak nagy hasznára 
voltunk a múltban. A mi vérünk 
hullott a pogányság ellen vívott 
százados harcok során, úgy hogy 
Európa kultúrája békésen fejlőd­
hetett a mi hátunk megefct; az a 
kultúra, amelyből aztán Ameri­
kának a nagysága is származott.

lín Amerika nagyságái nemcsak 
területében, városaiban, munká­
jában, iparában, haladásában, 
nemcsak gazdagságában és rend­
jében, szabadságában és hatal­
masságában látom, hanem abban 
a szeieleiben is, amely Magyar- 
ország szegényeit többször segí­
tette.

Mé’v tisztelettel üdvözlöm önt 
Elnök ur. mint Amerii-n naavsá- 
gának kiváló képviselőjét és ké­
rem role eiszvn w l szerencsétlen 
hazám és "gvházam iránt és mos' 
különösen az ősi és történelmi 
Debreceni Református Kollégium 
iránt, amely a fel világosodod Ság­
nak, magas kultúrának, libera­
lizmus1 iák, demokráciának és 
szereti ín 'k világító fáklyája volt 
s ámennek érdekében Amcrika-

pUspök
elnöknél.
l a jöttem segélyt gyűjteni.

Az Isten áldja és tartsa meg 
önt Elnök ur és az Amerikai 
Egyesült Államokat“.

Az elnök válasza.
K'i oli lcic elnök a püspök beszé­

dét mindvégig állva és látható 
meghat,-tisag'gal hallgatta végig, 
majd a következő szívélyes sza­
vakká1 válaszolt:

— Nagyon köszönöm a meg­
tisztelő üdvözlést, amelyet nem­
zete s ege haza nevében és az én 
képviselem! en az Egyesült Álla­
muknak tolmácsolt. Megértettem 
és méltányolom azt a nagyszerű 
missziót, amelyet önök a tanügy 
és a jó''iconvság érdekében tel­
jesítenek. Amikor missziójukhoz 
a |egj,JJ.t szerencsét kívánom, 
egyben kijelentem, hogy szívesen 
leszelsroitscgükre, ha ez irány­
ban hozzám fordulnak, isten ve­
zér« Ip- ü tokét“.

A kiha"’gatas ezzel véget élt s 
a Feltéd Ház lépcsőjén lefelé ha­
ladókat az újságírók és fotográ­
fusok sokasága velte körül fo- 
tc-graf.iló gépeivel és ostromolta 
mer kérdéseivel. A püspök és 
társai még aznap délben vissza­
utazlak philadelphiai szállásukra.

A püspök Springdaleben.
Nt I i/u k jan, 13. A Reformed 

Church fönnhatósága alatt álló 
-.pri'iguaicI reí. egyházai decem­
ber 15 én látogatta meg Baltazár 

; püspök a mekeesport—cluejues- 
iii i nagy napok után. A püspök- 

j ért Ki.s Endre lelkész autón 
ment Duguesnebe s estére értek 

i a szép kis templomhoz, mely szo- 
: ron gasig megtelt áj latos hivek- 
! kel. Miután a püspök elmondotta 
I h'ikekhc 1 agadó egyházi beszédét 

a In-lyheli lelkész szép beszéddel 
köszöntötte őt, majd Németh Er­
zsébet, volt egyházgondnok leá­
nya adott át szép virágcsokrot a 
püspöknek, kit a parochián az 
egyháztanács élén Ivorponai Sán­
dor gondnok üdvözölt és köszönte 
meg a püspök látogatását, átad­
ván a hívek adakozásából össze­
gyűlt széji jicrselyadománvt a 
kollégium számára. A püspököt 
Kiss Endre lelkész tállá azután 
vendégül, aki 16-án reg cél uti- 
lársaival visszautazott philadel­
phiai lakására.

RESZLETFIZETESRE
újból banhalób a

,í::P VARI 
SINGER C0. VARRÓGÉ f Ti r— '-i I~ J. l /-U .

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

A DKASE családias estélye. A 
DKASE szombat este 8 ói ai kezdet­
tel rendezi a Erőimet1 szállottá dísz­
termében első téli bűzi estélyét, a 
nvlycn több ismert művész és mű­
kedvelő fogni szórakoztatni a közön 
.séget. Belépődíj személyenként 15 
ezer korona. Az estélyre ezúton hív­
ja meg a DKASE elnöksége az egye­
sület összis tagjait és baiatail.

A DKASE vigalmi bizottsága ma, 
szu da este 7 órai kezdettel ülést 
tart az utazók helyiségében.

Egész magyar honban 
Hire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Párja Fcucrmannak. 
Bőröndöt, rctikült,
Vagy útikazettát.
Mindent legolcsóban 
És a legjobbat ád.

Piac-utca 44. sz.

B kei INGEK, gallérok és nynkk nil ők
FRANK IMRfcNÉi
DEBRECZF.N. PIAC l'CCA 43. SZÁM

OROSZLÁN
védjegyű fehérnem ek, Pécsi 
bőrkeztyük, nyakkendő kü­
lönlegességek a lego csóbban

WERNERNÉL, Piac 72.

’

KÖZGAZDASÁG.

A búza 12,500, a rozs 
15,000 koródával drágult.

Budapest, jan. 13. Irányzat szi­
láid, már nyitáskor tegnapi leg­
magasabb árakra pcnzajánlal 
edit, áru nélkül. Búza 12,500, 
rozs 15,000 koronával, árpa 5—-10 
ezer koronával drágult. Forga­
lom elég csekély volt.

Hivatalos árak: Tiszavidéki 
búza 76 kilós 572—575 fél, egyéb 
570—572 fél, 78 kilós tiszavidéki 
582—587 fél, egyéb 580 fél—585, 
rozs 470 fél—475, lak. árpa 400— 
420, sörárpa 400—515, köles 260— 
70, zab 115—425, tengeri 280—82, 
korpa 245—50.

A korona O 00713|4
Zürich, jan. 13. Paris 2778, Lon­

don 2-179, Newyork 518. Brüsszel 
2600, Milánó 2168, Hollandia 208, 
Berlin 122, Becs 73, Szófia 375, Prá­
ga 1555, Varsó 99, Budapest 71 és 
háromnegyed, Bukarest 2ó5, Bel­
grad 835.'

Az aranykorona hivatalos 
árfolyama 14,579 52 papír- 
korona.

Fél százalékos áringado­
zás volt az értéktőzsdén.

Budapest, január 13. Vontatlt üz­
letin net mellett barátságtalan han­
gulatban nyitott a mai tőzsde. Bár 
a déli órákban ki'ssé megjavult a 
hangulat, később visszaesett a nyi­
tási nívóra az árfolyamszinvonal. 
Az áringadozások általában fél—1 
százalék között mozogtak. A kulissz 
piacon M. Hitel fél százalékkal eseti 
inig az O. Hitel és Rima javult. A 
vaspiac egyes értékei barátságos ib- 
ban tendáltak. A forgalom mindvé­
gig igen szűk keretek között moz­
gott.

Ferencvárosi sertésjelentés
Budapest, január 13. Szabadvasári 

maradvány 602, érkezett 101, elnda- 
tott 70. Arak : könnyű 20—22, nehéz 
22—25 ezer, zártvásári maradvány 
25 darab.

A borpiacon nem élénk a forga­
lom. A borpiacon nem élénk a tor 
galom, az export szünetel. Az újko­
rokat Maligand fokonként 900—1000. 
az óborokat pedig 1100—1200 koro­
nával jegyzik. A gyümölcspálinka 
piacon lg n élénk a forgalom és a 
gvcngóbh minőségű gyümölcspálin­
kát is vásárolják. A törkölyt 85 -88 
a scprőpálinkát 83—85, a szilvóriu- 
mot 85—90, a borpárlatot pedig 130 
—110 ezer koronával jegyzik.

Sodorjon JANINA papírt
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Napi rend:
Január 11.. szerda. Protestáns : 

Bódog, római kathvükus : Hüáriu.s, 
görög katholikus : r. vértanuk. Nap­
kelte 7 óra 44 pere, napnyugta 4 
óra 34 pere.

Hátralékos előfizetőinket tisz 
lelettel kérjük az előfizetési ösz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

Huszonötévé» találkozó. Ur. Bal- 
kányi Kálmán, az OMKE igazgató­
ja, är. Szabó György posta- és táv­
írda tanácsos és Thury Ferenc ügy­
véd felhívják osztálytársaikat, kik­
kel 1900-ban tettek érettségit a deb­
receni reformáus főgimnáziumban, 
hogy a pünkösdi 25 éves találkozó 
előkészítése céljából címüket küld­
jék be az OMKÉ-be (Budapest. V. 
Mária Valéria-utca 12.).

Kirakatrendező képzőművész. 
Wicmándy Viktor, a tehetséges, Hu­
tai képzőművész, aki Miskolcon tele­
pedett meg, s aki mint karrikalm u- 
rajzoló is igen szép tehetséget árult 
el, jelenleg országos körúton van s 
most Debrecenben tartózkodik egy 
hétig. Viczmándy Viktor mint kira 
katrendező nemcsak Miskolcon, de 
igen sok vidéki városban igen nagy 
felkapoltságnak örvend páratlan 
ügyessége és művészi Ízlése folytán, 
A fiatal művész után érdeklődök */. 
Arany Bika szálló poifásához for­
duljanak.

A Debreceni Képes Kalendá 
rium megjelent, ára 35,000 kői 
Viszonteladóknak magas enged 
mény. Kapható a Méliusz könyv- 
kereskedében.

Sznblimátot ivott egy szobaeieus. 
Végnap reggel 8 órakor a József 
királyi herceg-utca 32. sz. házba hiv 
Iák a mentőket, mert Kaszás Piros­
ka 18 éves szobahány öngyilkos- 
sági szándékkal szublimál oldatot 
ivott. A szabolcsmegyci Vitka köz­
ségből származó árvaleány szolgá­
lati helyén még éjszaka követte el 
az öngyilkosságot, gazdái azonban 
csak reggel szereztek tudomást vég­
zetes tettéről. Azonnal orvost hivat­
tak, aki gyomormosási alkalmazott, 
majd a mentőkkel a sebészeti klini­
kára szálitotta ki a szerencsétlen 
leányzót, ahol súlyos belső sérülé­
seivel azonnal ápolás alá vették. 
Tettének oka ismeretlen, mert ki­
hallgatása mindezideig nem sike­
rült. Kaszás Piroska nem nyerte 
vissza pillanatra sem az eszméletét 
és állapota változatlanul válságos.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak 
nagy választékban a Méliusznál.

Véres verekedés. A miskolci kir. 
ügyészség fogházába szállították be 
Dóra Jánost, Dóra Józsefet és fele­
ségét, valamint az idős és ifjabb 
Markó Jánost, mert Paratai Istvánt 
\ tekert sztkor Tibolddarócon az ut­
cán heves szóváltásból kifolyólag 
véres, szűrőit sebeket ejtve rajta, 
megverték.

A v:ros díszközgyűlés keretében 
ünnepli a Jókai-centennáriumot.
Dr. Zsigmond Ferencet kérték fel Jókai életének Debrecen­

nel kapcsolatos megírására.

Német nyelvet, Könyvvitelt, 
Szépírást tanít

CZEIZLER, Bethlen U.21

Lehetetlen, hogy ne sejtse, 
Hogy ne tudja végre 
Kihez menjen, ha szőrmére 
Prémre van szüksége.
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra 
Nem kell azért futkosnia 
Bankba, zálogházba,
Tudja meg a T. közönség, 
Tanulja meg végre,
Részletre is megkaphatja 
Ép úgy, mint készpénzbe.
Ne törje tehát a fejét,
Menjen el még máma, 
Vásárolja meg, ami kell:
A Lipcsei Szőrmeáruházba 
József kfr, h-u., Bika bárha/.

Már többször beszámoltunk airól 
az előkészületekről, melyek Jókai 
Mórnak, legnagyobb magyar Írónak 
századik éves évfordulójára készül 
az egész ország. Debi even, a leg 
magyarabb város, is k akarja ven­
ni a részét az ünneplésből és fé 
nyes ünnepségek keretében fog ál­
dozni a nagy mesemondó emléké­
nek.

Az iskolákon kivid a löi vényható­
ság is ünnepséget tart és díszköz­
gyűlés keretében egy törvényható­
sági bizottsági' tag fog beszédet tur­
áni Jókai Mórról, akinek emléket a 
törvényhatóság jegyzőkönyvileg örö 
kill meg. A városi tanácsnak tz a 
kezdeményezése annál szebb és mél- 
tánylandóbb, mert alig van magyar 
remekíró, akinek az élete, irodalmi 
munkássága annyi vonatkozásban 
lett volna Debrecen városával, mint 
Jókaié. Életének legszebb, legfor­
róbb napjait töltötte Debrecenben és

v maga is szépen emlékezik meg 
cívis városról könyveiben.

A városi tanács ép ezért elhatá­
rozta, hogy a centennárhim alkal­
mával felkéri valamelyik neves ma­
gyar irodalomtörténészt, hogy terje­
delmes munkában ismertesse Jókai 
életének azt az időszakait, amelyek 
bármely vonatkozásban állanak 
Debrecennel.

A tanács választása hir szerint 
dr. Zsigmond Ferenc debreceni egy. 
tanárra, a kiváló irodalomtörté­
nészre esett. A választás nem volt 
nehéz, mert Zsi'gmond Ferenc Jó­
kairól nemrégiben megirt nagy ta­
nulmányával országos nevet szer­
zett magának.

A tudós professzor örömmel aján­
lotta fel nagy irodalmi tehetségét 
városának és már javában dolgozik 
a szenzációsnak Ígérkező mii meg­
írásán, mely valószínűleg már a ta­
vasz folyamán kikerül a sajtó alól.

A kereskedők bálja rendezősége 
értesíti vendégeit, hogy a bál szom­
bat este 8 órakor kezdődik az 
Arany Bika szálló dísztermében. A 
város és a vidék jobb előkelősége 
és a társadalmi életünk nagyjai is 
jelen lesznek a bálon, kik azon ne­
mes szándékkal jönnek, hogy ez al­
kalommal a kereskedők és kereske­
delmi alkalmazottak nyugdijegyesü- 
letének felépítésének munkájában 
résztvegyenek.

Apollo : Königsmark.
Uránia : Párisi rongy.szedő.
Vígszínház : Mary Tudor.
A hadirokkantuk, hadiözvegyek ét 

hadiárvák figyelmébe. A hadirok­
kantak, hadiözvegyek és hadiárvák 
január havi illetményeinek kifize­
tése folyó hó 14., 15., 10., 17., 18. és 
20. napjain fog megtörténni. Az il­
letmények kifizetése naponta 9—12 
óráijg eszközöltetik. Megbízottak 
csak szabályszerűin kiállított meg­
hatalmazással vehetik fel az illet­
ményt. — Debrecen sz. kir. város 
Népjóléti Hivatala.

Megjelent Szathmáry Zoltán : 
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske­
désben.

Kormányzósértő napszámos. He­
gedűs János debreceni napszámost 
a szomszédai kormányzósértését t 
feljelentették a rendőrségen, ahol 
elrendelték azonnali letartóztatását 
A törvényszék a tegnap tartott tár­
gyaláson ‘Hegedűs Jánosi kormány­
zósértésért 2 és fél hónapi fogházra 
ítélte. Ezt a büntetést azonban az 
előzetes fogsággal kitöltöttnek vette

Megjelent a „Kincses Kalendá­
rium“ 1925. évre. Ara 70,000 kor. 
Kapható Méliusznál.

Földhözvágta a vasúti őrt, mert 
nem akarta felnyitni u sorompót. 
Hajdúböszörménybe igyekezett a 
vasúti töltés mentén Nyugár József 
cigány és felesége. Útközben egy át­
járóhoz éltek, amelynek sorompója 
le volt eresztve és a házaspár nem 
tudott (bemenni a községbe. Nyu­
gár József türelmetlen lévén, be­
nyomta a sorompó rudját és felesé­
gével együtt át akart menni a töl­
tésem, az ott levő sorompókezelő 
azonban nem eresztette át őket, ha­
nem vissza akarta küldeni a túlsó 
oldalra. Nyugár azonban harcos 
ember lévén, földhöz vágta az őrt és 
tilalom ellenére átment a túlsó (ölté­
sen. A bíróság a cigányt hatósági 
közeg elleni erőszak miatt 7 napi 
elzárásra és 100 ezer korona pénz- 
büntetésre Ítélte. Feleségét pedig, ki 
az egész ellenállás kifejtésében nem 
veit részt, a bíróság felmentette Az 
Ítélet jogerős.

Apollo : Königsmark.
Uránia : Párisi rongyszedő. 
Vígszínház: Mary Tudor, 
írószer és irodafelszcrelések 

legnagyobb választékban a Mé- 
1 túsznál

Protestáns 
irodalmi délután.
A Dehne,eni Kálvinisták Tcmp- 

lomcgycsiil'lének előadásokat 
rendező szakosztálya ma, szerdán 

I este 6 órai kezdettel a református 
főgimnázium tornacsarnokaban 

\ tartja meg protestáns irodalmi 
deln'.anjal.

Jegyek a tél folyamán rende­
zendő tíz irodalmi délutánra 
80,000 és 10,000 kori miért, — az 
• gyes délutánokra 10,000 és 5000 
koronáért kaphatók. Az összes 
délutánokra érvényes jegyek a 
központi lelkészi hivatalnál (Ival- 
vin-tér 17. sz.), az egyes délutá­
nokra érvényesek pedig a Méliusz 
könyvkereskedésben és a központi 
leik eszi hivatalnál, valamint elő­
adás előtt a pénztárnál kaphatók.

A mai műsor a következő :
1. Az ünnepélyt megnyitja dr. 

Sallav Lajnsné elnöknő.
2. Az irodalmi délutánok célját 

és programmját ismerteti Nagy 
Lajos T. E. titkár.

3. Dr. Zsigmond Ferenc elő­
adása Vahás költészet, élet cím­
mel.

•1. Szásái Kormány Sándor.
5. Tilinkó szóló: Meczner 

László orvostanhallgató, hegedii- 
kisércticl.

ti. Magyar dalok. Előadja a rcf. 
tanítóképző intézet zenekara.

7. Karének. Előadja a T. E. \c- 
gyeskara.

Az előadások tiszta jövedelme a 
Kálvin-liáz céljaira lesz fordítva. 
Felültizetésekel tekintettel a ne­
mes céirt, köszönettel fogad es 
nyugtáz a rendezőség.

Gyorsíró tanfolyam 
Debrecenben.

Február elején gyakorló gyors­
író tanfolyam indul meg Debre­
cenben. amely főként a B) listá­
ra helyezett tisztviselők érdekeit 
kívánja szolgálni. A tanfolyam 
nem hosszú ideig tart és teljes és 
elméleti kiképzést nyernek hall­
gatói. A tanfolyamra olyanok is 
jelentkezhetnek, akik gyorsírás­
ban már jártasak, mert ezek szá­
mára külön, fokozottabb képes­
ségékét fejlesztő tanfolyamot ren­
deznek.

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
rovatában. KladAeabb. hátúit eabb, te­
hát olcsóbb Is minden máé hhtfetfenél

Rágalmazásért elítélték, 
mert sértegette a végre­

hajtót.
A nyár folyamán Kde Ede adó 

végrehajtónak kiadták Zs. Nagy 
István debreceni gazdálkodó tartó 
zását végrehajtás céljából. A gaz­
dálkodó, aki ellenszenvvel viseltetik 
a végrehajtók iránt, Kelére egy má­
sik kollegája : Szilágyi Sándor előli 
azt mondotta, hogy : „Már megint 
zsarolni ment, lopni, csalni! Jól ért 
ö ehhez!“

A sérteti feljelentette Zs. Nagy 
Istvánt, akit a törvényszék dr. Kő­
im ry tanácsa felhatalmazásra üldö 
zenéld rágalmazásért 2 és fél millió 
korona pénzbüntetésre ítélte. Az ilé 
let jogerős.

n- 1*rT- <**~-*^ ^

;
A Csokonai-szinház műsora :
Jan. 14. Giil baba, operetté. Uj be­

tanulással, először. B) bérlet.
Január 15. Gül baba, operetté. C) 

bérlet.
Gül baba, operetté. D)10.Január 

bérlet.
Január 17. Imádom ! Francia bo­

hózat. D) bérlet.
Január 18. Délután 3 órakor : Nó­

tán kapitány, operetté. Olcsó hely- 
árak. — Este : fél 8 órakor Antónia, 
vígjáték. Bérletszünet.

A tiszteli bérlők a bérlet beosz­
tást pontosan figyeljék 1

Az opercllc irodalom egyik 
gyöngyét újítja fel ma a színház, 
a‘ tiszta magyar levegőjű, gyönyö­
rű zenéjü „Gül Baba" operettel.

Kováts Terus játsza Gül Baba 
operettében a délceg magyar lan­
tos, Gábor diákot. Léda gyönyö­
rű énekszámait Gyöngyössé Ma 
ry énekli. A címszerep Lsolna 
kossynak a fővárosban is elismert 
kiváló alakítása, míg a mulattató 
Mujkó cigányban Szigetbe nevet­
teti és rikatja meg a közönséget.

Apollo. 2 vígjáték egyszerre. 1 
Osztrigás Miéi Feydau vilnghiwi 
müve, Menichclli ez idei legelső 
filmje. II. Marjorie nénike Ame­
rika legjobb művészeivel.

Vígszínház. Budapesti Corvin 
színház slágerattrakciója .,K> 
megindul a 
je) kisérő 
leszk.

Uránia, 
mngyszedő'

jzet“ (Szivek kert - 
Figarók harca, búr

Szombattól 
Colli ima

„Várisi
Titkok

háza egyik főszereplőjével.

A szerkesztOstrt felelős
POSCH DEZSŐ.

Meghívó.
A „Debreceni Miibutorg) ár és l n- 

kereskedclmi Részvénytársaság" I 
évi január hó 22-én, csütörtökön 
délután 1 órakor a Debreceni Első 
Takarékpénztár tanácstermében

rendes közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek azzal 
a figyelmeztetéssel hivatnak meg, 
hogy az alapszabályok 16. §-a éilei­
mében részvényüket a társaság 
pénztáránál, vagy a Debreceni Első 
Takarékpénztárnál 3 nappal a köz­
gyűlés elölt le kel! tenniök.

Tárgysorozat :
1. Az igazgatóság és felügyelő 

zottság jelentése ; az 1921. évi mér­
leg és zárszámadás megállapítása 
az igazgatóság és fvlügyelőbizott- 
ság részére a felmentvény meg­
adása feletti1 határozathozatal.

2. Igazgatósági tagsági helyek be 
töltés

3. Felügyelőbizottsági tagságok 
helye betöltése.

1. Esetleges indítványok.
Kelt Debrecen. 1024. évi december 

hó 31-éii.
Az tg««gotó»á#

i



Ifttó .irtWtmi- H. EGYETÉRTÉS

A TÁLTOS FUJ.
- RESÉNY. ~

Irta: OLÁH GÁBOR.

Meg is iogla az átok Kovácsol : minden éjjel veszettül tán- 
ci>l egv órahosszáig \ alakivei; de azt a valakit scnkisem 
látja. Pedig már sokan meglesték az ablakon, meg a kulcs­
lyukon. , , , , . . .Az ilyen babonás beszélgetések, mud a böjti szelek, ugyan­
énak fújták, forgatták a gyermekleány képzelődésének timdéri 
vitorláját. Különös, megdöbbentő, sokszor elragadó képeket 
álmodott. Képzeletének két országa volt : egy sötét és egy fé­
nyes ; a komorsötét birodalomban a babonák, a kiséltetek, li- 
dércek, ördögök, gonosz szellemek raja zsibongott; a fényes • 
birodalom szemvakitó ragyogásában édes angyalok és átvál­
tozó tündérek lurödlok. Amannak a Sátán volt fölként fejedel­
me ; emennek az Alyaisten ült királyi trónusán. Az Atyaisten, 
akinek hatalmáról, böleseségéröl és szerelméről olyan gyönyö­
rű dicséreteket tanult az iskolában : „Nagy az Ur, ki fényes 
házát építette. olt fenn a számtalan egeknek fölötte, hol sok 
ezer napok fényesítik pitvarát, magasság és mélység határozzák 
udvarát; ujul a föld színe vidám tekintetétől, tengelyestől resz­
ket bus gerjedezésétől“. Oh, azokon a drága téli délutánokon, 
mikor Szabó János tekintetes ur álla alá szőri tolta szinte em­
beri beszédű hegedűjét és megindította a zsoltárok, dicséretek 
magasztos szólamainak emelő áradatát: a kis Acs Zsuzsika 
lelke fehér galambként repült, repült a magasságos égbe, a min­
denható Isten trónjának zsámolyáig, ahol sugárból szőtt szár­
nyú angyalok vették, at i s folytatták a földön megindult meló­
diákat, s az édességes hangokra megálltak a csillagok futásuk­
ban, megállt örök utján a Nap is, mintha korona gyanánt szik­
ráznának az Örökkévaló homlokán.

ßs az elragadtatásnak ilyen pillanatában látta az Atya- 
isteni Igen. látta, mint hófehér szakálla, méltóságos aggas­
tyánt, akinek szeméből olyan fény sugárzott, hogy halandó bele 
nem 'tekinthetett Rózsaszínű és‘kék oszlopok emelték fölötte 
■i roppant menny boltozatát, amelyről aranybaszegett fehér és 
biborszinü felhők csöngőitek selyem függöny gyanánt. Körös­
körül leboruló angyalok fehér végtelensége, mintha bárányfel­
hőkkel volna behintve a mindenség. Az Ur trónusa mély bíbor­
ban lángolt mintha óriás görögttizek égnének alatta, mögötte. 
(Zsuzsika egyszer, szüret hetében, látott ilyen éjszakában ki- 
gyuló piros görögi űzet, egv nagy urnák a kertjében; gyermeki 
fantáziáját elkábitotta ez az ismeretlen, álomszcnii fénv, akkor 
villant eszébe ; hogy a Mennyország is ilyen lehet!) Látta ál­
maiban a meghasadó eget, mintha villám vágta volna ketté s a 
megnyílt boltozaton át annak a másik, kimondhatatlanul gvö- 
nvörü világnak a ragyogása ömlött csillagözönként a feketébe 
borult földre. Ha kalbolikusnak születik és papok körébe jut : 
bizonyos, hogy Jézusnak áldozza vagy szenteli ártatlan életet , 
mert a vallásos rajongásnak valami késői csilláma vibrált kis 
lelkében, mintha őseinek fölfelé menő sorában valahol egy 
erős. fanatikus katholikus lélek kísértett volna, akinek delejes 
hatalma utolsót vezdiil a kálvinistává tompult dédunokában, 
így a protestánsok józansága lehütötte az elkésett lángolást : 
csak a lélek tudattalan mélyében éli és bujdosott ez a fanatikus 
fény.

Élt benne valami határozatlan vágy, mártir-vágv : szeretett 
szenvedni, szeretett fájdalmakat elviselni. Szülei soha ne,m ver­
ték meg, hiszen utolsó gyermek volt a családban, s a legkisebb 
mindig a legkedvesebb. Anélkül is törékeny testecskéje szinti 
vissza parancsolta a fenyítést. De Acs Zuzsika maga kínozta meg 
sokszor hitvány kis alkatát ; odaszoritotta mutató ujjat az ajtó­
val és addig sajtolta, inig elzsibbadt, clkékült vagy a vér is ki- 
serkont belőle. Ilyenkor boldog volt, hogy kiállotta sirás nélkül. 
Egvszcr összekötözte ke/ét-lábát, gúzsba, belegöngvölte egész 
lestél a kötelékbe, ugv. hogy összezsugorodva se felállni, se mo­
zogni nem tudott; igv In vert össze^sibbadt, fáio tagokkal so­
káig ; valamelyik testvére szabadította ki, de hiába faggattak : 
meg nem mondta, hogvan került ilyen kellemetlen helyzetbe. 
Valami régi könyvben, rémbistóriában, olvasott a kinzószevek­
ről ; balgalag kis lelke szinte sovárogta ezt a kort : megpróbálta 
volna, bogvau tud jajszó nélkül nagy kínokat elszenvedni. Ha 
az iskolában keményen megvert a tanító ur valakit, keservesen 
siratta a jajgató, kínlódó eveinket ; szeretett volna kiállani be­
íveltük s magára venni a büntetést, mert tudta, hogy ö sokkal 
jobban bírná, némán turné az ütéseket s valami megmagyaráz­
hatatlan kéjes érzéssel társulna testén a fájdalom.

Ilyen különös gwrmel; volt a kis Acs Zsuzsika.
A babonás nvári esték, a kísértetekkel horzalmasilolt uusz- 

lai történeli|k szinte szellemlálóvá tették a gyermeket. Sokszor 
rémlett föl előtte meghalt apja árnya, mikor a sötét szobában 
ülve kitekintett az ablakon ; sokszor látta, hogy suhan át az ud­
varon. hogyan tűnik el a falban, hogy lép ál Alminak határán 
a valóságba.

Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör­
fényesre vasalja :

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, — Bika-épület.

]tt a kéményseprő 
péterfia ötvenkettő 
jegyezd meg a számot, 
ifiért ha nem, megbánod: 
ffem fogsz vacsorázni!

bejegzett társas és egyéni cégek 
részére másolat nyomtatvány

kapható a ,|M ÉL3 U SZ“
könyvkereskedésben

jó bort és egvünk jó kosztol 
Mester-utca 13 sz. vendéglő­
ben, akkor hosszú életünk 

lesz a földön.

MEGJELENT! 

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A P II A T Ó :

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Ha elromlott kerékpárja 
Vagy a varrúgépje,
Nem kerül az olyan sokba,
Ne essen kétségbe.
Keresse fel Szabó Lajost 
ötmalom-utcában,
Megcsinálja jól é« gyorsan 
A legolcsóbb arban.

Gumniik és alkatrészek rak áron.

HAAS LIPÖT
Ferenc József-ut 58. 
(Megyeháza mellett.)
Telefon szám 9-03.

Padlólinoleum:
07 cm. széles > métere K 57
87 „ K 74

100 „ K 85
200 ., K 170

Parafalinoleum:
mintázott, mMcént. . K 108 
át öntött ,, K 150 és 190

Szőnyegek:
Futószőnyeg kitűnő minő­

ségben, különféle sziliekben
G5 cm. széles . . . . K 34
90 cm. széles . . . . K 55

Futószőnyeg prima
65 cm. széles . . . . K 40
90 cm. széles . . . . K 65

Ágyelő, nyírott
66x116 cm............... K 170

Ebédlőszőnyeg
195X280 méretben . K 700

Falvédő
80X180 cm............... K 270

Függönyök:
Etamln, művészi kivi­

telben, teljes alilak,
2 szárny, 1 drapéria, 
mélyen leszállított 
ár..........................K 265-tdl

Sár- és hócipők:
NŐI Sárclpő.............. K 120
Férfi sárclpő . . . . K 110 
Legfinomabb női

hócipő..................... K 310

Gyermek sárcipő 
nagy választékba

Árak ezer koronákban értendők.

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek.

.MELIUSZ* KONYVXERESKEDES
KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann; A varázshegy, a teljes mű. . . Alapár 501—
Kéky Lajos: Beöthy Zsod...................................................... . 10 —
A. v. Humboldt: Kosmos I—II........................................... « 15"
Steler Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté­

nelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi 
levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból . . . on._

R. W. Emerson : Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete) .
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötve.............................
E Rousseau: E iy magános sétáló álmodozásai, kötve
Mark Twain : Hajósélet a Misslslpin..........................
Zola : A mes’ermü..............................................................
Ci urths-Mahler: Hűtlen volt?...........................................
P. Benőit: Királ> asszony szeretője (Uj olcsó kiadás) .
F. Carco: A hurok..............................................................
„ ,, Kokain..................................................................
A. France : írókról..................................................................
Mereskowszk j: A hattyuölő................•........................
SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ

Folytatjuk
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Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
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I'

az ön apróhirdetését 9000 koronáért, amelyet telad t 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés 

■ Hajdutöld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában
' őt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a 
j fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden tor bi szó 

korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szi ittatik.

■iüzosNásr

önálló
keresettel bíró fiatal nő 
ismeretségét keresem, 
kinek lakást biztosíta­
nék. „Barna fin" jeli­
gére. TIKI

„Klári"
jeligére levél van a 
Hajduföld kiadójában.

Hl 33

Ajaialal
Irodahelyiség,

elsőrangú, legjobb he­
lyen, minimális bérrel, 
teljes berendezéssel, te­
lefonnal, huszonöt mil­
lióért átadó. Gim Egyet­
értésnél. 377

Tűzifát,
mázsánként ötvenezer 
koronáért házhoz szál­
lít a Gazdák Sütödéje 
kenyér, liszt, termény 
és csemege üzlete. Hat­
van ucca 3. 378

Komlóssi ut 2(1,
szőlő azonnal bérbeadó. 
Dr. Kiss, városi árva­
szék. 382

külön bejáratú
butorozult szoba ki­
adó. Miklós ttcca 11 sz. 
ti. lépcső az udvarban.

383
Egy

szép uccai különbejá- 
ratu szoba kiadó. Gim 
a z_Eg y elért esti é 1. 3 8 t

Gazdaasszonynak
ajánlkozom magános 
gazdálkodóhoz. \ áros­
ban vagy tanyára. Gim 
Egyetértésbe/ 380

3—-10 milliót
heti kamatra biztos fe­
dezetre kiadnék. Gint a 
kiadóban. 385

Szoba,
konyhahasználattal, ser 
téstartással, bútorozva 
kiadó. — Kvártéiyosok 
felvétetnek. Korponay 
ucca 8. 388

Zongora
bérbe vehető. Gim az 
Egyetértés kiadóhiva- 
taiaban. 391

Harisa} afejelésl
legolcsóbban, legjobban 
készít Zsinórgyár, Piac 
u. 32., udvarban. 387

Hol étkezik ? 
Újházi né elsőrangú ét­
kezdéjében, Varga ucca 
24,, ahol délben : levest 
főzeléket, sültet és tész­
tát. este pedig sültat 
körítve, kenyérrel ka­
pok egy hóra Nyolc­
százezerkoronáért. 386

Kiadó
egy szoba előszobával, 
csinosan bútorozva, az 
Árpádtér közelében. — 
Gim Egyetértésnél. 39-1

Zongora
órákat adok — magyar 
nótákból is — haladók­
nak, kezdőknek. Gim a 
kiadóba, 395

Özvegy
uriasszopy két intelli­
gens urí embert ebéd­
kosztra elvállal. Gim a 
kiadóba. 396

Fűszer kereskedés
betegség miatt lelépési 
dij nélkül átadatik.
Gim az Egyetértésnél.

349
Február

1-ére átadó italmérési 
engedéllyel, lakással és 
nagy boros pincével, 
esetleg más üzletnek is. 
Árpád-tér 10.

Kémlelésre
lakadalmi, alkalmi dísz­
tortákat, fagylaltot, — 
páriáit jutányosán : Ko­
vács cukrásznál, Kálvin 
tér 5. sz. 322

Csapó utca 67.
Bálint József asztalos 
saját készilésü kémén - 
fa bútorait tartja rak­
táron. 211)

Pénzkölcsönt
legelőnyösebben közve­
tít Debreceni Közvetítő 
Bank. Piac ucca 42.

2_1_5
11a nincsen pénze,

ismét vehet részlethze- 
tésre Kaisernéi, Piac 
ucca 7. 191

EGY
szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással a 
város belterületén, dilíe- 
renciál fizetem, Gim nz 
Egyetértésnél.

Topol)abelvles
bűkklaliaioszobak leg­
olcsóbban beszerezhe­
tők Pacsirta ucca 27.

1117
Varrógép

külföldi gyártmány — 
Bobbin 2u0,UU0. Rész­
letfizetésre és kölcsön- 
használatra kapható. - 
Szilágyi, Széchenyi u. 1.

H30
Azsurozás, 

különböző szelességben, 
endlizést, aplikálásl ju­
tányosán veget : Szila­
gyi ,Széchenyi u. 1. H32

Fajborok IS k:
róna literenként TOKA 
fűszer és csemege üzlet 
Szent Anna ucca 1. sz. 
Ugyanott tanuló telvé- 
tik. H56

imponált
liptói túró, kóser is, 
kapható Első debreceni 
túróüzemnél, Darabos- 
ucea 20. Telefon 668. sz.
___ _________________F

Kiadó
gyümölcsös kert 35 Iá­
val. Értekezni Piac u. 
89. Sapkamühely. T127

Rendelésre! lakadalmi és alkalmi

fagylaltot, parfait jutányosán készít

Kovács ezukrász,
Kálvtn tér 5. sz, Kollégiummal szemben

Legmagasabb
kamatot fizet pénze 
után ma a Nagy Lajos 
Árú és Inga lián forgalmi 
Vállalat központi iro­
dája : Debrecen, Veres 
ucca 9. T88

Wirt li-féle
gyárból újonnan érke­
zeti kiváló széphangú 
és kivitelű modern fe­
kete pinnninó, valamint 
más gyártmányú pian- 
ninó kapható : Szendrő, 
Batthyány u. 22. fill t

Iparművészen
és egyéb kézimunkák 
t an itásá 1 megkezd l cm. 
Rubin Viola, Kossuth 
ucca 15., kézimunka- 
üzlet. F98

Fiatal
asszony két hetes gyes- 
mekhez szoptatós da­
dának menne. Gim Is­
potály ucca 15. T115

Szoptatós
dadának menne egész­
séges fiatal nő liárom-

uecu 1. FI 09
•Kimenetelű

fűszer, rőfös üzlethelyi­
ség modern lakással ki­
adó vagy eladó. Kölni, 
Szálkái 6. F110

•lóirású
urileány irodába vagy 
pénztárba ajánlkozik. 
Alánlatokat „Kezdő" 
jeligére a Független Új­
ság kiadójába kérem.

Fl 11

VO LTM A N

12oo korona
25 kig.-mon leiül
Simonffy ucca 14.

Zongora
bérbeadó, esetleg eladó 
Péterfia 52., kereszt- 
éptilct. Ugyanott fa- 
szakmában jártas ügy­
nök felvétetik. F113

Üzlethelyiség,
egy nagy pmceraktár 
és egy világos pince­
helyiség, lakásra alkal­
mas, le adó. Árpád tér 
10., füszerüzlet. FI 14

Örökbe
adnám egy éves kis 
leányomat, egészséges, 
jólkapatott, mindent 
eszik. Gim Rákóczi u. 
24-b. sz,_________ H134

Négyhetes
gyermeket s zopta t ásra 
jobb helyre kiadnék. 
SziV ucca 4. F108

Forgalmas
helyen mindenra alkal­
mas üzlethelyiség ál- 
adó. Gim a llajdufökl- 
nél. H138

Ha
jól akar mulatni, ke­
resse fel a nagyerdőn 
a fürdő mellett levő 
vendéglő helyiséget a ho I 
este 5-től hajnalig tet­
szése szerint mulathat 
és táncolhat. TI28

Kesz.tolúsért 
három mill ót adok köl­
csön. Cimet „Nőtlen" 
jeligére a Tiszántúliba 
kérek. TI 29

Csinos
leányl bulié vezetésére 
azonnali belépésre fel- 
veszek. I.őriucz, Margit 
vendéglős. 389

1 vagon
búzái keresek kölcsön 
inga lián fedezetre, első 
helyre. Cimet kérek 
„búzákulcsőn" jeligére 
az Egyel éri énhez. 393

Egy ,
bútorozott szobába la- 
kóláés kerestetik. Gim 
az Egyetértésnél. 389

Keresek
18 25 éves, jó megje­
lenésű, értelmes, lehe­
tőleg menekült, vagy 
árvafiu háziszolgát, i- 
landó, biztos állás, ha 
megbízhatónak bizo­
nyul. Teljes ellátás,havi 
e gy mi Ili ó. Jc len t ke zés
14— 16-ig délután 3—5
óráig. Hüvelyes ucca 8. 
sz. alatt. _____ 39(1

Keresek
lőtéren vagy közelében 
1—2 szobát bútorral, 
vagy anélkül. Egyetér­
téshez. _ 392

llejáró
takarítónőt keresek a 
délelőtti órákra: Ma- 
róthy György ucca 5., 
emelet. 317

Szőlőt
8 — 25 holdig felesbe, 
vagy haszonbérbe kere­
si k. Gim a kiadóba. H96

Tizedesmérleg,
két darab, jo állapotban 
illegve lel ik : Piac u. 41. 
szám ,.Tuz"-nél. T76

Perfekt
könyvelőnő, ki számlá­
zásban jártas, azonnalin 
felvételik Berger üveg- 
kereskedésébuv. Piac u. 
66. szám. F79

Tanulónak
kova cs'o k, kerékgyárt ók 
és tényezők magas fize­
téssel felvétetnek Neu­
länder Andor kocsigyára 
ban, Erzsébet u. 28.

F81

Egy
jobb középkorú özvegy 
nő keres gazdasszonyi 
vagy anyahelyettesi ál­
lást. A háztartás min­
den ágában jártas. Hely 
ben vagy vidéken. Gim 
Kígyó ucca 5. TI 17

Fodrászsegéd,
jó munkás, azonnal be­
léphet. Bukovits, Pe­
tőfi tér 6. Ti 18

Angolul
perfekt beszélő „Ezer­
mester" nejével alkalmi 
pozíciót keres február
15- rc Erdélyből most 
menekült fiatal hasas- 
pár. Erdődy Viktor, - 
Auguszta Szanatórium.

FI 06
Egy

gyakorlott kiszolgáló 
leány felvétetik Rotli 
■ len ő í ii s z. e rti zle t éb en, 
•zeni Anna 51. FKlIi

Piac uccúii
Kossuth és Szent Anna 
ucca között elveszett 
egy aranyszallagos kar­
óra. Becsületes mégta­
láló jutalom ellenében 
adja le Haláss éksze­
résznél. F112 I

Mindenei,
gyermekszerető felvéte-1
tik 15-rc, Tímár u. 5.,
11 i'C.'ii la Isii-.. 11135 I

Elsőrendű
üzletben dolgozó szak­
avatott főpimér keres 
hasonló vagy itcési ál­
lást liz-lizenöt millió 
korona óvadékkal, vi­
dékre is. Gim a kiadó- 
ban. TI20

Szabadalmazott uj találmányi
Piszkos falait nem kell méreg drágán 
lestelnie. Nehány óra alatt teljesen uj 
falakat kap minden szenny és rendet­

lenség nélkül, ha a

,RADOL‘
faltisztítást vállalathoz forda! 
Csillag u. 65. sz. Telefon 627.
PRÓBA TISZ TÍTÁS DIJTALANLiL I

Vasárnap
este a nagyerdei villa­
moson elveszett ócska 
selyem pénztárcámul I 
megtaláló legyen szives 
az arcképes igazolvány 
tulajdonosának átszol- 
gáltatni. Erdősor 7. sz.

11137
Bérbe

keresek egy hold föl­
del vagy kisebbet la­
kással. Gim a kiadóba.

T119
Bejárónő,

rendes, tisztességes fel­
vétetik. Arany János u. 
24. Utcai lakás. TI32

Tanulói
felveszek. Morgenstern 
Ménó uriszabó. Szent 
Anna u. 5. T133

Ehidäa
írógép,

látható Írással, kitűnő 
karban, olcsón eladó. 
Egyetértésnél. 380

Deszka,
culáp, léc, kamarának, 
vagy ólnak való eladó. 
Apaffy u. 75. 379

Eladó ház,
beköltözhető 4 szoba, 
előszoba, konyha, mel­
lékhelyiséggel, jó vizű 
kút, tengerigóré, scrlés- 
ólak, gyümölcsös, 700 
kvadrát telek. Villamos 
megállóhoz 5 percnyire. 
Értekezni Füvészkcrt 
14. Harmathynál, 381

Eladó
3 méter szép kosztüm­
kelme. Kút ucca 74., 
L ajtó. 352

Bor
ó- és új, több hektoliter 
eladó : Andrássy-út — 
9-B)  T88

Eladó
a nagyállomás tőszom­
szédságában fekvő tég­
lagyár felerésze, 19 kát. 
hold töld, 8 szobás úri 
lakás, istálló, színek, 
körkemence, felszerelé­
sek stb. kedvező fize­
tési feltételekkel. Ügy­
nököt díjazok. Értekez­
ni Baloghnál, Kossuth 
ucca 22. 243

Eladó
Csigckert, Károly Fe­
renc József ut 42. sz. 
saroktelek. Érdeklődni 
Kossuth u. 25. 242

Lucernásnak,
közvetlen a város alatt 
liz hold príma szántó­
föld eladó. Széchenyi 
ucca 55._______  242

Esztergapad,
csúcs 3. m. 260 m. ma­
gas, sürgősen, jutányo­
sán eladó. Hajdúnánási 
gépjavító műhely, Ró­
zsa ucca 539. F63

Gázfürdő­
kályha, jó karban levő 
megbízásból jutányosán 
eladó. Kovács szerelő, 
Szent Anna 2. H88

Egy
nagy négy lóerős gőz- 
cséplő garnitúra eladó. 
Zavoda Mihály Hajdu- 
sámson, Kistelek, 147. 
számú tanya. H12I

10 mázsa
porosz szén eladó 
75,000 K-val. Hatvan 
ucca 29. TI 17

Eladó
Tóczóskerben ház 1380 
négyszögöl telekkel, be­
költözhető. Pacsirta uc- 
cán gazdálkodóknak al 
kalmas ház. Bővebbel 
Miklós ucca 7., irodá­
ban. 11136

Eladó
Görbe ucca 13. számú 
ház. T130

Víztartó,
ezer literes, hencser te­
rítő eladó. Gim a ki­
adóban. T131

Fancsikán
7 hold elsőrendű búza­
termő fekete homok 
tanyával és legelővel 
eladó. Értekezni Eötvös 
ucca 80._________ T134

Eladó
Tóczóskert Aczél uccá 
ban 3 magyar holdas 
gyümölcsös, melyet te­
lekrészekre lehet felosz­
tani. — Kertéczetre is 
igen jó termő. Van rajta 
2 szoba, kenyhás, lakás 
melléképületek, jó vizű 
szívő nyomó kút. Ér­
tekezni Bercsényi ucca 
87. sz. TI24

Figyelmeztetés I
Nyomatékosan figyelmeztetjük az óimé 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
olvasás után az árusítónak visszaadni, más 
lapokkal csereberélni

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 
amely megtorlást von maga után. Á lap- 
elárus lóktól és bizományosainktól pedig a 
lapeiarusuast haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajdutöld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatala!.

Debreczen város és a Tiszántúli rét. egybázker. könyvnyomda-vállalata.
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